

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860.

Año LIV

Fundador: Francisco Rueda López.

Número 16.651

25 ejemplares 75 cts.

Suscripciones (pago adelantado en la Administración)
Almería, un mes. 1'50 pesetas.
Provincia, un trimestre. 4'50
Extranjero. 10

ALMERIA

Viernes 3 de Enero de 1913.

Condiciones de publicación.

Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos, 26 y 28. Los sueltos se reciben de 3 de la mañana a 6 de la tarde.
Anuncios: 40 céntimos de peso por línea en primera plana; 20 en segunda y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.



PRIMER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

D.^a Josefa Montoya Herrada,

que falleció en esta ciudad el día 3 de Enero de 1912

R. I. P.

Su viudo don Antonio González Egea; sus hijos, don José (ausente) y doña Carmen; su hermana, doña María (ausente); sus sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á todos sus amigos que sirvan encomendarla á Dios y asistir al jubileo que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy 3 del corriente en la iglesia parroquial de San Pedro. La misa mayor tendrá lugar á las 10 de la mañana.

El Ilmo. Sr. Obispo, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada, á todos los fieles que asistan á dicho religioso acto.



Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes á Vapeur.

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino á BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA,

con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PLATA saldrá del puerto de Almería el día 22 de Enero de 1913 directo para Buenos Aires.

PAMPA saldrá del puerto de Almería el día 2 de Febrero de 1913 directo para Buenos Aires.

FRANCOE saldrá de Almería el día 12 de Febrero de 1913, para Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, económica y en tercera clase, haciendo esa calas en Dakar (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de 1.^a y 2.^a de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española.

A los nuevos y magníficos vapores Salta y Valdivia, por sus excelentes condiciones, para todas clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 8 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros en tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios. Hijo de Ricardo Jiménez S. en C., Bulevar del Principe 73 y 75 Almería



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES, de ALMERÍA A LA ARGENTINA.

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.500 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Infanta Isabel,

saldrá de este puerto el día 17 de Enero de 1913.—Travesía de Almería á Buenos Aires en 15 días, con escala en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de primera, de primera de segunda, y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.

Informará su Consignatario, Luis Gay Padilla, Puerta de Furchena 4, Almería.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El magnífico trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA

“SOFÍA HOHENBERG”

saldrá del puerto de Almería el día 15 de Enero de 1913, para BUENOS AIRES, con escalas en Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clases.

Comida á la Española.

Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes sus Consignatarios M. BERJON, Bulevar del Principe, 69.

¡Los pedirán á voces!

«Se ha recibido un telegrama de Barcelona, dando cuenta de que la Junta de Asociados denegó la subvención del teatro Catalán y se acordó que prosigan los consumos.

En las esquinas han aparecido grandes carteles elogiando la obra de los Asociados.»

(De los telegramas de LA CRÓNICA del día 31 de Diciembre de 1912.)

El problema de la supresión de los consumos, lo convirtieron los elementos radicales en un problema político.

Y por plantearse en esa forma, Canalejas lo abordó de frente, para quitar la bandera á las extremas izquierdas.

Grave error del ilustre muerto; porque ni las clases á quienes iba dedicada la reforma lo han agradecido, ni ese problema podía plantearse bajo el aspecto político, si no solo y simplemente bajo el aspecto económico.

Y por ahí, ha venido el desastre. El Estado ha perdido una porción de millones, los municipios no pueden vivir, los contribuyentes pagan más que antes y lo que es más grave que todo ello, la finalidad no se ha conseguido, porque las subsistencias no sólo no se han abaratado, sino que en su mayoría han encarecido y de ello es buena prueba—entre otras cosas—la creación en Almería de una Cooperativa entre las clases pudientes de la ciudad, para comer más barato.

Por eso, porque el problema es económico y no político, República tan democrática como Francia, conserva los consumos y República tan flamante y demagógica como Portugal los mantiene también.

Aquí, la opinión ha reaccionado, ante el año desastroso de prueba que hemos sufrido en todas partes. Por eso en Barcelona—según puede verse al ingreso de estas líneas—se mantienen los consumos con gran complacencia del vecindario, á pesar del marcado carácter radical de su Ayuntamiento y como quien se agarra á un clavo ardiendo, los Ayuntamientos de Salamanca, Avilá, Oviedo, Segovia, Cádiz, Linares, Jaén, Burgos, Huelva, Logroño, Soría y Teruel, entre otros, han solicitado del Gobierno el año de prórroga, que la ley de presupuestos autoriza para seguir con los consumos.

Esto quiere decir en castellano claro; que el problema es de ochavos; no de teorías, y que siendo los consumos malos, las gentes y los municipios viven mejor con ellos que con el nuevo sistema precipitadamente implantado.

Por eso no será extraño, que se pidan á voces los consumos y que se restablezcan por tercera vez en bien del Estado, de los municipios y de los contribuyentes.

Porque—lo repetimos una vez más—los males que padecemos en este sentido consisten en haber confundido la política con la administración y ésta no consiente que por un efecto de relumbrón, se perturbe la marcha económica de todos.

“La Defensa” de Alhama.

¡Pueblos uveros!

Terminada la misión que por acuerdo en Junta general de «La Defensa» de este pueblo, y nos, impusimos de propagar por todos los pueblos uveros de la provincia la idea de la federación de cosecheros de uva, creemos cumplir un deber daros cuenta del resultado de nuestra propaganda desde estos amplios ventanales de la prensa periódica de Almería, noble y generosamente ofrecida á esta idea de redención de la patria chica. Que el éxito más lisonjero y ent-

tusiasta ha obtenido el pensamiento, lo habeis visto en vuestras respectivas localidades; que el mismo triunfo hemos visto en todos, absolutamente en todos los pueblos uveros, podemos afirmarlo en conjunto los que hemos tenido el honor de ir esparciendo por la provincia la semilla redentora de la asociación. Y fué final de la campaña de propaganda la reunión de Almería, convocada por medio de B. L. M. y convocatorias en los periódicos y á la que acudieron pocos en número, pero importantes elementos por su significación y conocimientos del negocio.

Dichos elementos reconocieron unánimemente la bondad de la idea, convinieron en que la orientación adoptada por esta Comisión de propaganda era acertadísima; pero manifestaron el pesimismo que es natural en quienes han visto fracasar tanta tentativa de organización.

Combatimos la nota pesimista declarándonos allí órgano de los pueblos productores de la provincia, y exponiendo el entusiasmo despertado en todos, ante la idea de las asociaciones locales de cosecheros de uva, para después federarse todas en magna Asamblea; expusimos la miseria reinante en los pueblos, la fiebre de emigración que en todos domina, las mil codicias que combaten la producción y los múltiples horrores que en sí lleva tan gran riqueza por la sensata y suicida desorganización en que años y años la hemos dejado, cuando podía ser la felicidad de nuestra querida y desgraciada provincia.

Y después de tan laboriosa discusión, con gran entusiasmo se adoptó el acuerdo de encargar á don José López Guillén, para que con su prestigio en el negocio uvero, organice la asociación local de productores de la capital, con el fin de que estén representados en la Asamblea, en la que ha de surgir la federación, y se ha de elegir el Comité Central.

Ahora, productores de la provincia, á vosotros toca cumplir con vuestro deber, organizándoos en vuestras respectivas localidades y enviando representantes de cada pueblo á dicho acto, para que en él cristalice la voluntad productora de la tierra almeriense.

Tened la seguridad absoluta del triunfo, si, como esta Comisión de propaganda ha ofrecido, los pueblos todos cumplimos con nuestro deber; y en la Asamblea hace acto de presencia el total ó por lo menos la mayoría de la producción de la provincia; pues de ello solo depende el más completo triunfo, y ese día en que súbitamente nos encontremos todos los productores de la comarca uvera constituidos en la sola familia, será la única fecha gloriosa en los fastos de la riqueza uvera, y por tanto inolvidable para los intereses materiales de nuestra tan querida como desgraciada región.

No lo olvideis, de vuestra actitud depende el triunfo.

Por la Comisión de propaganda, El Presidente, Cecilio Artes Casado.

Noticias mineras.

Registros.

Don Carlos Godoy Aparicio solicitó ayer la propiedad de 62 pertenencias de hierro, con el nombre de «Mi Carmela», paraje La Madre Santa, término de Paterna.

Por don Matías López Orellano, se solicitaron también 21 pertenencias de hierro, nominadas «Guillermo», paraje Barranco de la Parra, término de Abia.

Plomo y plata.

El precio en depósito de embarque del quintal de plomo es de 80 reales 50 céntimos y el de la onza de plata 12'50.

El precio medio en el próximo pasado mes de Diciembre ha sido de 80'60 reales para el quintal de plomo y de 12'50 para la onza de plata; y el precio también medio en el anterior año de 1912, de 79'03 reales el plomo y 11'93 la plata.

Petición.

Los señores Viuda é hijos de Pedro P. de Gandarias, han solicitado del señor Gobernador civil se les autorice para que funcione de noche el cable aéreo de la mina «Los Tres Amigos», situado en término de Serón.

Revistas cómicas

Un sebio francés

A más de las conocidas consecuencias de la guerra, habrá que añadir ahora otra que de Francia cuentan.

Un honrado comerciante de Meaux, población francesa, se calentó tanto y tanto los cascos y la cabeza con eso de los Balkanes y de Austria-Hungría y de Servia, que al bajar el otro día en una estación francesa se acercó á los empleados y preguntó: «¿Aquí no hay guerra? ¿Qué no? Pues verán ustedes lo pronto que va á haberla.»

Sacó un revólver y al grito de ¡Bajo Austria! y ¡Viva Servia! la emprendió á tiros con todo cuanto halló ante su presencia.

En total, varios heridos y contusos á docenas y otra batalla ganada por los súbditos de Servia.

Habrá que pactar un nuevo armisticio á la larga fecha si la gente se preocupa seriamente de la guerra.

JUAN CURIOSO.

Noticias curiosas.

Las consecuencias de un cambio de meridiano

Los franceses cambiaron este año, como habíamos hecho antes los españoles, su meridiano oficial, adoptando el de Greenwich en lugar del de París, para lo cual hubo que retrasar diez minutos todos los relojes de Francia.

Esta medida ha tenido en la vida práctica una consecuencia que nadie podía esperar al efectuarse el cambio: ha aumentado en toda Francia los gastos del alumbrado, y como es natural, están contentísimos todos los proveedores de los sistemas de alumbrado.

La Revue Electricque demuestra claramente este aumento. Todas las costumbres francesas se han retrasado diez minutos, y puede afirmarse que en las oficinas, en los almacenes y en las fábricas están las luces encendidas diez minutos más que cuando regía el antiguo sistema. Lo mismo ocurre en las casas.

Podría decirse que si las luces se apagan diez minutos más tarde, también se encenderán con igual retraso, pero no ocurre así, y para convencerse, basta examinar las curvas de consumo de cualquier central eléctrica.

Calculábase en 1 por 100 el aumento de alumbrado que resulta del cambio de meridiano, tanto por ciento que representa bastantes francos de aumento en los ingresos en las centrales eléctricas, en las fábricas de gas y en los comercios de petróleo, alcohol, carburo y bujías.

Un rasgo de Morgán.

Un telegrama de Nueva York da cuenta del siguiente rasgo de Morgán:

«Cuando el célebre multimillonario el día de Navidad salía de su casa, una mujer, vestida de negro, se le acercó llorando.

—¿Qué quiere usted?—dijo Morgán.

—Que usted me socorra. Soy viuda y tengo trece hijos, casi todos muy pequeños. Aquí traigo documentos que prueban lo que digo.

—Démelos.

—Aquí están.

Los examinó Morgán con cuidado, y luego, sacando un talonario de cheques, escribió en una hoja, arrancó ésta y se la tendió á la viuda.

—Tenga—dijo—y cobre ese cheque.

La pobre mujer leyó la cifra y cayó redonda.
Morgán la regalaba un cheque de diez mil dólares.

Levaron a la viuda a una farmacia y Morgán se alejó, á pie, muy tranquilo.
Los sueldos de los Jefes del Estado.

Hé aquí los que disfrutan en las principales naciones de Europa y América.

Pesetas oro.

Rusia	33.822.500
Prusia	21.250.009
Austria Hungría	19.530.000
Italia	16.050.000
Inglaterra	15.636.400
España	8.900.000
Baviera	5.205.000
Sajonia	3.866.000
Bélgica	3.500.000
Wartemberg	2.482.000
Suecia	1.834.000
Holandia	1.260.000
Bulgaria	1.200.000
Francia	1.200.000
Estados Unidos	250.000
Suiza	17.000

LO DEL DIA

La retirada de Maura.

Salimos á noticia sensacional por día.
El año 1913, entra con mucho ruido.

Una noticia ruidosa el día 1.º de año: la continuación de los liberales con Romanones de jefe del partido, anulando á los primates.

El día 2, otra noticia más ruidosa: la retirada de Maura de la vida política.

La noticia de este último hecho, ha producido enorme sensación en toda España.

Maura había conseguido una reputación mundial de hombre recto, honrado, serio, que había dado á la política un alto sentido ético, como ningún otro hombre público le había dado. Era la gran reserva de la monarquía; el brazo fuerte que mete en cintura á los discolos, el hombre enérgico que lleva una dirección sin miedo á nada ni á nadie.

Ante temperamento tan rectilíneo, los elementos radicales no iban á sus anchas y nació la implacable hostilidad con que á Maura le obsequiaban á diario en los mítines y en la prensa.

Si hubieran sido sólo los elementos radicales, seguramente á Maura no le hubiera importado; pero él ha supuesto, ha afirmado, mejor dicho, que son aliados de aquéllos, los elementos gobernantes, y esa convicción de su espíritu le veda vivir en franca promiscuidad con elementos enemigos del régimen, de los que jamás se puede esperar su sumisión.

Maura prefiere dar la batalla, deslindar los campos; que cada uno esté en su terreno; y para ello necesita no sólo de su partido, sino del otro partido de Gobierno que con él alterna. Si los liberales tienen contemplaciones con los republicanos, no es posible, á su juicio, la vida ordenada de los partidos.

¿Cómo se ha juzgado esta retirada?

Los políticos de oficio, á quienes beneficia, la han juzgado bien. Las clases neutras, los ciudadanos que piensan por cima de las pequenezes políticas, lo han juzgado no solo mal, sino peligrosa para el país.

Maura es un gran hombre y como España no está sobrada de ellos, su concurso es indispensable en la vida política.

Prescindir de su inteligencia, de su actividad, de su honradez, es privarse de algo útil que necesita el país para su progreso.

No hay que mirar las cosas con criterio sectario.

Cuando asesinaron á Prim, á Cánovas y á Canalejas, España se sintió huérfana de sus grandes esfuerzos intelectuales; cuando murió Sagasta, Castelar y Salmerón, el país sintió la pérdida de esas grandes figuras que le honraban, que los hombres públicos, si son honrados, inteligentes y buenos, son necesarios á su patria, estén en el campo que estén y militen en la política que quieran.

Maura, no tiene derecho á retirarse á su casa.

Porque si hoy se retira Maura asqueado de la marcha de la política y ayer se inutilizó á Moret para toda la vida ¿qué va á quedar aquí, sino el imperio de los hombres minúsculos, de escasa mentalidad y con un sentido ético de la política, pobre y menguado?

No somos conservadores, solo como españoles lamentamos este hecho, consecuencia de la política que ahora se sigue, que priva al

país de los servicios de un hombre honrado, desinteresado y noble.
A todos los partidos interesa, que rectifique Maura esa actitud.

Miguel García Gómez

Agente matriculado en reclamaciones contra ferrocarriles ALVAREZ DE CASTRO, 7, b. i.

DESDE LUBRIN

Fiestas de San Sebastián.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Muy señor mío: Las fiestas populares que durante los días 19, 20 y 21 del presente mes se han de celebrar en esta villa, en honor á nuestro Santo Patrono, prometen ser más animadas que en otros años. Los incansables hermanos, mayores de la hermandad, don Telesforo López Segura, don Antonio Agüero Fernández, don Enrique Urrrea Urrea, don Arturo Urrrea Morillas y D. Guillermo Rodríguez Segura, tienen ya recaudada la cantidad necesaria para atender á cuantos gastos se les originen en la función cívico-religiosa que al efecto tiene que celebrarse á San Sebastián.

Dignos de elogios han sido y lo son por los vecinos del pueblo, los cinco hermanos mayores, que sin molestar á nadie se han valido de un medio radical para que sirva de ejemplo desde ahora para luego, esta obra emprendida y terminada con brillante éxito por los nobres mayordomos. Gracias á las acertadas disposiciones de ellos, cuentan para festejar á dicho santo, con una cantidad crecida, bastante á no dudar para cumplir con todos los compromisos que en estos casos requiere.

Todavía no está conocido el programa de los festejos, pero muy pronto ha de publicarse para que los vecinos de todos los pueblos limítrofes nos honren con su visita y nos ayuden á celebrar á San Sebastián, Patrón primario de esta villa y capitán valiente del ejército del Emperador Dicoeciano.

Es lo cierto, y así es, que los cinco hermanos mayores de la hermandad han de procurar dejar bien sentada su reputación en este delicado asunto, y festejar con fe viva y ardiente en este año más que en otro, á nuestro Patrón San Sebastián, honra de nuestro pueblo.

Gracias, señor Director, por la inserción de estas líneas, quedando suyo affmo. amigo s. s. q. b s m.,
Antonio Gallardo Ruiz.

Lubrin, Enero, 1913.

UN CASO CURIOSO.

No se admiten regalos.

La cosa es estúpida, sobre todo dicha en estos días, en que nos volvemos locos los españoles queriendo ser galantes y obsequiosos.

Se trata de una nueva moda. No se refiere precisamente á los regalos con que estos días nos hacemos la Pascua, pero todo es empezar.

Desde luego se asegura que así como es de rara y sorprendente y hasta desagradable para la mayoría de los mortales, está llamada á tener una aceptación casi universal.

Figuras que todo el mundo tiene por axiomática la frase de «cá caballo regalado, etc.», y que vienen ahora los iniciadores de esta moda á poner reparos tan absolutos á las cosas que se regalan, que preconizan la negativa rotunda á admitirlas.

La costumbre á que aludimos no se ha iniciado por ser ni viene siquiera de Yanquilandia. Los de aquí estamos muy apegados al refranero, y los yanquis no se paran en pelillos...

Procede la moda de Inglaterra, y es nada menos que el lord mayor ó alcalde de la importante ciudad de Norwich el que la inicia.

Mr. Arthur M. Samuel, que así se llama el mayor aludido, se casará uno de estos días con una bellísima y aristocrática señorita, miss Phoebe Fletcher. Y con la suficiente anticipación para que la noticia tuviese el apetecido éxito, ha enviado á sus amigos las oportunas invitaciones, con esta elocuente y abnegada nota al pie de la tarjeta: «No se admiten regalos».

Los amigos, naturalmente, se han asombrado ante el rasgo de Mr. Samuel, que, no está por demás decirlo, pertenece á una de las más antiguas y conocidas familias judías residentes en Inglaterra. Y no ha faltado alguno que llevase á casa del alcalde magná-

nimo á un periodista, que ha dado vuelo á la noticia y publicidad á la nueva costumbre, que parece encontrar numerosos partidarios.

Mr. Samuel razonó su iniciativa: «Verdaderamente -dice- ya es hora de que se prescindiera de este impuesto que pesa sobre las familias, especialmente las de modestos recursos.

Por otra parte, ¡cuán frecuente es el caso de que los recién casados vendan ó pasen á otras gentes muchos de los regalos que reciben! No porque necesiten de lo que los objetos les produzcan, sino porque los amigos le han cargado de una colección innumerable de artículos que no les sirven para nada ó no les encuentran digno acomodo.

Lo que no prosperará, indudablemente es la segunda parte de la iniciativa de Mr. Samuel. Dice este: «Si han de darse regalos, serán los que los novios envíen á sus amigos, para señalar su feliz unión».

Y, francamente, pasaría lo de no aceptarlos, pero sobre eso imponer á las parejas la moda de obsequiar á sus relaciones, con presentes de consideración, ya no puede tener el sentimiento del refranero ni del bolsillo en nuestros climas. El platillo de dulces finos, y gracias.

La reforma de la ley de propiedad industrial.

Por real orden del ministerio de Fomento se ha designado una Comisión encargada de hacer el estudio de las reformas y mejoras que deben introducirse en nuestra ley de propiedad industrial, cumpliendo así un precepto del reglamento para la aplicación de dicha ley, en el que se dispone que transcurridos diez años de su publicación (1902), el Registro de la propiedad industrial propondría al ministro las reformas que la práctica aconsejase.

El nombramiento de esta Comisión responde al indicado propósito y también á la necesidad de incorporar á nuestra legislación algunos acuerdos de Congresos internacionales celebrados en el transcurso del último decenio.

EL PASAJE

Para las matanzas, ofrece al público especias molidas á brazo. También expende ricas harinas para mantecados.
Juan Barranco Sánchez.
Circunvalación del Mercado.

CIRCULAR

Mejoras á empleados de ferrocarriles.

Tenemos conocimiento de una circular de la Administración de la Sociedad del ferrocarril de Alcantarilla á Lorca, participando á los empleados las mejoras acordadas en su favor por el Consejo de la misma.

Consisten estas mejoras en el establecimiento de una Caja de pensiones para la vejez y de viudedad y de orfandad, que comenzará á regir tan pronto sea aprobado por el Gobierno el reglamento que regula su concesión; en la ampliación de la plantilla y en el aumento gradual de sueldos, con preferencia de los más modestos, habiendo consignado para esto último en el presupuesto del próximo año la suma de 8.500 pesetas. Tratándose de una Empresa de tan modestos recursos, deber es consignar que dichas concesiones representan un esfuerzo considerable y no hemos de ser nosotros que siempre nos pusimos del lado de la justicia, los que escatimemos el sincero aplauso que merece el Consejo de Administración de la citada Sociedad.

Como la Compañía de Alcantarilla á Lorca son ya muchas las que á sus empleados han concedido mejoras justamente merecidas. ¿Y la del-Sur de España cuando lo hará?

¡Bien es verdad que ahora está preocupada con el traslado de las oficinas, y el levantamiento de la vía marítima! Lo primero perjudicial para Almería y lo segundo benéfico.

A los estudiantes.

Estando próximo á anunciarse nueva convocatoria para ingreso en el cuerpo de Correos, queda abierta la matrícula en la antigua Academia especial para Correos.

Para informes, Gravina 4, bajo, de 3 á 5.

TEATRO

En Variedades.

Beneficio de Lamas.

Anoche se celebró en este teatro, donde continúa actuando la compañía de don Antonio Paso, el beneficio del primer actor don Miguel Lamas.

El público fué más numeroso que de ordinario, porque tan aplaudido actor tiene su *publilquito*, que le deleita casi á diario con sus *humoradas* y *chistes* de buen género. En *La banda de trompetas*, Lamas estuvo inimitable, tanto ó más que la noche que se presentó por vez primera ante este público.

También en *Poca Pena*, el beneficiado demostró una vez más que es un artista de cuerpo entero, arrancando los aplausos á cada momento.

En la segunda parte del programa se estrenó la graciosa zarzuela en un acto y seis cuadros, de García Alvarez y Arniches, música del maestro Serrano, *El trust de los Tenorios*.

Esta obrita que recibió grandes aplausos de cuantos públicos fué conocida, había verdaderos deseos de verla representar en Almería.

La obra literariamente considerado, no es por su asunto nada nuevo, pero no falta en ella el ingenio y tiene unos números de música muy bonitos, siendo los más salientes la comparsa de argentinas y la de venecianas, que fueron muy aplaudidos, haciéndolos repetir el público con gran insistencia.

Es obra de visualidad, de decoraciones caprichosas, de vistosos trajes.

El señor Lamas fué obsequiado con varios regalos de sus amigos y admiradores.

Esta noche tendrá lugar el beneficio de la simpática segunda tiple cómica Rosario Pacheco, con el siguiente programa:

A las ocho: *El trust de los Tenorios*.
A las nueve y cuarto, función entera.

- 1.º *Gente menuda* (dos actos).
- 2.º Intermedio en que la beneficiada cantará bonitos pregones y jotas de su repertorio.
- 3.º *La reina mora*.

Viajeros

Ayer marchó á Guadalajara, el inspector provincial de Sanidad don León Carrasco.

Con dirección á Madrid, para proseguir sus estudios de la carrera de Medicina, ayer marchó el joven don Ramón Orozco Benítez.

Terminados los asuntos urgentes que le trajeron á Almería, en el tren correo regresó ayer á Granada, el notable doctor en Medicina, don Fermín Garrido.

El abogado de este Colegio, don Francisco Coromina Puig, ha marchado á la ciudad de los Cármenes.

Ayer tarde llegó á esta capital el propietario de Alhabia D. Francisco García Castellón.

También llegó del mismo punto, don José Sánchez Angosto.

DE LAS ALTURAS

ACTIVIDAD SOLAR

Nos comunica la Sociedad Astronómica de Barcelona, que después de un período de calma fotosférica de 22 días, don Salvador Raurich ha notado la aparición de un grupo de manchas en la parte oriental del sol, constituido por un núcleo principal de forma triangular, precedido por un grupito de poros, todo situado en una extensa área de fáculas. Corresponde á este grupo el número 21 de la serie registrada en lo que va de año y esta situado á los dos grados de latitud bello-céntrica austral, alcanzando una extensión de 10 grados de latitud solar, en sentido de Este á Oeste. Observaciones visuales y fotográficas efectuadas los días 13 al 20 acusan un notable desarrollo, habiéndose transformado en dos grupos principales, cada uno circundado de poros, cuyo conjunto asciende al número de diecinueve. Según mediciones efectuadas el día 5, la extensión de E. á W. alcanza 11 grados de longitud solar.

El aspecto de las dos manchas principales corresponde al tipo actor, de estructura complicada por numerosos puentes y chorros. En uno de los núcleos principales percibiase un velo rojo carmin. La fase de actividad se acentuó el día 17 con motivo de aparecer en ple-

no disco, á los 21 grados de latitud boreal y 25 grados de longitud oriental del meridiano central, otro interesante grupo que alcanza una extensión de 5 grados de longitud solar. Este grupo, número 22 de la serie de 1912, desapareció el día 19 antes de alcanzar el borde Oeste, dejando una zona de fáculas de un brillo extraordinario. Estas nuevas apariciones vienen en apoyo de la tesis aceptada, según ó indicado en una nota publicada ha poco, que en este año se ha registrado el mínimo de actividad undecenal.

Cabe, pues, esperar que la progresión seguirá acentuándose y que los períodos de reposo fotosférico serán cada vez de menor duración. Para formar concepto de esta, recordaremos que los períodos de reposo registrados en este año han sido de 56, 34 y 22 más.

Consultorio médico-quirúrgico

A CARGO DEL

DR. J. NOGUERA

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Este consultorio está montado con arreglo á los adelantos modernos y además dotado de instrumental y motores eléctricos magnéticos, para faradización, galvanización, electrolisis, catforesis, endoscopia, galvanocautia, masaje en todas sus formas, etc., etc.

CONSULTA GENERAL DE 1 Á 3

DE LA ESPECIALIDAD DE 3 Á 5

Plaza San Sebastián, 1.

Consulta económica en su clínica de la calle Real del Barrio Alto, núm. 56, de 8 á 10 de la mañana.

GACETILLAS

Para Senadores.

Por falta de número no se reunió anteayer el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para proceder á la formación de las listas de Compromisarios para la elección de Senadores.

Hoy á las tres de la tarde, se reunirá en segunda convocatoria.

Obrero fallecido.

Ha fallecido en el hospital Municipal de Linares, el obrero de la mina de los *Cinco hermanos*, llamado Antonio Hernández Escamilla, natural de Almería, á consecuencia de las graves heridas que sufrió y de cuyo accidente dimos cuenta.

Traslado.

Nuestro amigo don José Canillas Ayala, dueño del restaurant *El Transvaal*, hace saber que se ha trasladado á la calle Real de la Cárcel número 38, donde continuará sus operaciones de giro, aceptación de letras y pagos que tenga pendientes.

Nuevo Secretario.

Ha sido elegido Secretario del Sindicato de Riegos de esta capital y los siete pueblos de su río, el abogado don Miguel Villegas Rodríguez.

Comisión.

Para hoy, á las 11 de la mañana, está citada la Comisión de Ornato, en el Ayuntamiento.

Venta de un va por.

El vapor inglés *Ciscar*, de la matrícula de Londres, perteneciente á los señores R. Mac Andrew & Compañía, ha sido vendido á una casa española.

Es de 1.530 toneladas en bruto y 948 neto. Fué construido en Sunderland, en 1892.

El FERINOL, cura las bronquitis, tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Licencia.

Se le ha concedido un mes de licencia, al oficial primero de este Gobierno civil, don Darío López de Calle.

Fallecimiento.

Ha fallecido en Granada, la señora doña Amalia Rodríguez Lidueña, esposa del Catedrático de la Facultad de Derecho de aquella Universidad, don Agustín Hidalgo.

Relación.

El Delegado de Hacienda solicita de los alcaldes de esta provincia, una relación de las viudas y huérfanas solteras, de tenientes graduados de capitán en 22 de Octubre de 1868.

Ascenso de un paisano.

Se ha firmado un decreto, nombrando oficial letrado de término, ó mayor de sección del Consejo de Estado con la categoría de jefe de Administración de primera clase, á nuestro particular amigo y paisano don José Belver Oña, ex-Diputado á Cortes por el distrito de Berja.

Damos al señor Belver nuestra enhorabuena por su ascenso.

El Gobernador.

Hoy ó mañana regresará de Madrid, el Gobernador civil de esta provincia don Ricardo Pérez Girónes.

La decoloración

de los labios y encías de la cara y de la piel, en la cloro-anemia, desaparece con el *Dinamógeno Saiz de Carlos* que es tónico-reconstituyente.

Emigrantes.

En el vapor *Algerie*, embarcaron ayer tarde para Buenos Aires, cuatrocientos diecinueve emigrantes.

Detenciones.

La Guardia civil ha detenido en Uleila del Campo, á Andrés García Martínez, José Capel Granero y la esposa de éste Matilde Pérez, por creerlos complicados en el robo cometido hace varios días en el domicilio de don Teodoro Ferrer Segura.

También ha detenido la benemérita en Cuevas, á Diego Ruiz Collado y Francisco Toledo Valero, que se habían resistido á los agentes de la autoridad local, al tratar de detenerlos para evitar que promovieran escándalo y agredieran á los transeúntes.

Aprovechamiento de agua.

Por don José Dolset se presentó ayer en el Gobierno civil, un proyecto de aprovechamiento de aguas de la fuerte Santa Bárbara y del río Boronor, del término de Serón, para usos industriales y riegos.

Para Carnaval.

Se venden 10.000 kilos de confetti y 500.000 pesetas de la acreditada casa de Tolosa, Laborde y Labayen, á los siguientes precios:

Confetti.—En sacos de 25 kilos, á 0'80 pta. kilo; al detall, á 0'85 kilo; envasado en cartuchos, á 0'90 kilo.

Serpentinas.—En cajas de tres mil, á 10'50 millar; al detall, á 11 millar; paquetes de 25, á 0'30 uno.

Depositarlo en esta plaza, Fernando Romero, Guadiana 23, Almería.

Reclutas.

Se ha dispuesto que los reclutas del reemplazo de 1913 queden dispensados de acompañar á las instancias, solicitando la redención del servicio en filas, el certificado de las Escuelas militares á que se refiere la ley de Reclutamiento en su artículo 278.

A Cádiz

En el tren correo de ayer salieron para su incorporación al Departamento de Cádiz, gran número de individuos inscriptos para el servicio de la marina en los buques del Estado.

Café Suizo.

Vino Bordeaux Chateau Margause 30 años en los almacenes de esta casa. Botella 5 pesetas. Ventas al contado.

Plaza obtenida.

Nuestro particular y querido amigo el procurador y concejal don Laureano Muñoz Calderon, ha sido aprobado en los recientes exámenes celebrados en Madrid, para las plazas de Contadores de fondos provinciales y municipales, obteniendo una de las mejores notas dadas por el Tribunal.

Enviámos al señor Muñoz nuestra enhorabuena por su triunfo.

Te efonemas detenidos.

He aquí los telefonemas (partes telefónicas) recibidos y detenidos en esta Central, por no encontrar los destinatarios:

De Sevilla: Antonio Sánchez, vapor «San José», ausente; Pamplona: Darío Calle, Gobierno civil, ausente; Baza: Alejo García, Paseo San Luis 6, desconocido; Barnez: Doctor García Díez, Angeles, desconocido; de idem: Pedro Barrer, patron laúd «Deseada», ausente; y de idem: Manuel Rodríguez, vapor «Torre del Oro», ausente.

Chocolate.

Con marca *La Luna*, la antigua casa Amaitter, ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su gran finura y delicado aroma.

Capitán de Ingenieros.

Ha sido destinado al tercer regimiento de Zapadores Minadores, nuestro paisano el capitán del Cuerpo de Ingenieros, don José Acosta Tovar, el cual continuará en comisión como jefe de la Estación radiotelegráfica de esta capital, cargo que ocupa desde hace tiempo.

Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la *bronquitis*, *Tos ferina* y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos, sin obtener alivio, acudid al *Ferinol*. De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Multas.
Ayer impuso el Gobernador civil interino la multa de 75 pesetas, por promover escándalo, á Luis Sánchez Castillo.
También el Alcalde multó ayer en cinco pesetas á María García, por arrojar aguas sucias en la calle del Pósito.
Para los propietarios.
Una persona bastante entendida en trabajos de movimientos de tierras para bancales ú otro cualquier objeto, se encuentra en esta capital á disposición de quienes lo necesiten.
Se dará razón en la casa número 17, calle de Navarro Rodrigo, principal.

Turrónes.
Ha llegado á esta capital el conocido turrónero Miguel Lorente, y trae riquísimas y variadas clases de pasteles de Gloria y cascás de Valencia.
También trae peros frescos y aceite de almendras dulces.
Paseo del Príncipe 8, al lado de la droguería «El Arco Iris».

COÑAC
Jiménez y Lamothe.
El más viejo y más selecto de odo. De venta en los buenos establecimientos.

Panadería.
Se vende ó arrienda la antigua y bien acreditada de la calle de Marín, número 18.
Informes, Marín 16.

Doctor Eduardo Pérez Cano
del Hospital provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas
Análisis de sangre, esputos, orinas demás productos patológicos.
De 1 á 3 calle del Cidóvern 7

Banco hipotecario de España.
Préstamos de 5 á 50 años al 4'25 por ciento anual con amortización d. capital, sobre fincas rústicas y urbanas. Pronta tramitación en el expediente. CANCELACIÓN DE HIPOTECAS.
Agente oficial en Almería y su provincia, **Luis Gómez ILLANES**, Puerta de Purchena y Rambla de Alfareros número 1, 2.º izquierda

Doctor Manuel Marín.
Especialista en enfermedades de los ojos
OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta: de 9 de la mañana á 1 tarde y de 4 á 6 tarde.
Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 4 á 5 tarde.
Puerta de Purchena.

De enorme trascendencia social ha sido el descubrimiento del nuevo compuesto arsenical



Hemos demostrado hasta la evidencia que, debidamente administrado, cura la avariosis y las enfermedades de la piel, que obra como el más poderoso antiséptico reconstituyente, siendo en pequeñas dosis excelente depurativo de la sangre.
E haber conseguido que sea completamente inofensivo para el organismo y que pudiera administrarse á gotas ha sido otro de los motivos de tan gran renombre.
Dice un eminente doctor: «El X2, al lado de un médico experimentado triunfa en a mayoría de los casos».
Exportación á todo el mundo
Dirección administrativa: Pedro Romero y Hermanos Orense.
De venta en las principales farmacias.
Representante en Almería, ENRIQUE ROCAFULL

LA FLOR DE LIS.
Es la mejor que se conoce hasta el día para teñir el cabello: Cura la calvicie y caspa.
Usando LA FLOR DE LIS nunca tendrán caspa ni serán calvos, porque sus cualidades antisépticas matan los microbios que se albergan en los capilares del cuerpo cabelludo. Éxito positivo.
Depósito exclusivo, **ANTONIO GUILLEN ROMERO**, Droguería, Plaza de Nicolás Salmerón, número 4, Almería.

Telegramas
De nuestro servicio especial
Madrid, 2.
Sobre la retirada de Maura.

Conferencias.
Durante el día el tema de todas las conversaciones ha continuado siendo la retirada del ilustre hombre público señor Maura, de la vida política.
Esta mañana muy temprano estuvieron conferenciando los señores Azcárraga y Dato, acordando los puntos esenciales que se tratarían en la reunión de ex ministros.
El señor Bergamín, á primera hora conferenció también con los señores Dato y Azcárraga, exponiéndoles su criterio de que el acuerdo que se adoptara en la reunión fuera «ad referendum», hasta que reunidas las minorías parlamentarias lo sancionen.
Ambos señores aceptaron la propuesta.
En idéntico sentido suscribieron una proposición el diputado señor Burgos y otros conservadores.

Comentarios.--Sobre las renunciaciones.
En el Congreso había esta tarde una animación extraordinaria, pocas veces conocida.
Los diputados conservadores eran asediados á preguntas, negando todos ellos que el partido conservador desapareciera, pues la renuncia de las actas significaba sólo un acto de respeto y cariño al señor Maura.
En todos los corrillos se agotaban las conjeturas sobre el resultado que tendrá la reunión de ex ministros conservadores.

Visitas.--Lo que dice Lacierva.
También han estado hoy animadísimo los respectivos domicilios de los señores Lacierva, Dato y Azcárraga.
Todos se han mostrado reservados; únicamente el señor Lacierva habló con sus íntimos, manifestando lo siguiente: «Mi renuncia del acta de diputado ha sido un acto de cariñosa amistad y consideración al señor Maura, pero en manera alguna representa la indicación de que piense retirarme de la política; al contrario, cuando se anuncie la vacante y haya nueva elección me presentaré candidato por el distrito de Mula. Siento por la política mayores bríos que nunca y, por lo tanto, levantaré la bandera de defensa de los principios genuinos conservadores que siempre defendí».

Otros también que han renunciado las actas de diputados y senadores, manifestaban que no renunciaban á los ideales porque se presentarían á la reelección.
El señor Sánchez Toca.
El ex ministro señor Sánchez Toca, se lamentaba nuevamente esta tarde de la resolución que había tomado el señor Maura.
Se mostraba también dolido de no ser invitado á la reunión de los ex ministros conservadores, diciendo que cuando asesinarán al señor Cánovas del Castillo tampoco se invitó al señor Romero Robledo á otra reunión análoga á la de ahora y aquélla trajo graves consecuencias para el partido liberal.

Reserva.--Más renunciaciones
El señor Moret ha circulado severas órdenes en el Congreso, para que se reserven los nombres de los que renuncien las actas de diputados, pues éstas carecen de efecto hasta que recaiga acuerdo de la Cámara sobre ellas.
En el Senado también se guardaba reserva absoluta, pero no obstante se supo que habían renunciado las senadurías, entre otros muchos, los señores duque de la Torre, marqués de Denia, Cervera, Lacierva (don Isidoro) y Semprum.

El señor Maura ha recibido hoy por telégrafo las renunciaciones de los señores Lázaro e Ibarra, jefes del partido conservador en Valencia y Bilbao, respectivamente.

No opina García Prieto.
Requerida hoy la opinión del ex ministro señor García Prieto, sobre el asunto de la retirada del señor Maura, nos rogó que le releváramos de hacer declaración alguna.
Anoche—dijo—hablé de este asunto con el conde de Romanones, de que el hecho tiene trascendencia enorme; por eso considero lo más acertado no decir una sola palabra de ello.

Almuerzo.--Sobremesa--Adhesión
El jefe del Gobierno señor conde de Romanones, ha obsequiado hoy con un almuerzo á los señores diputados que forman la Mesa del Congreso.
Asistieron los señores Moret, Cortina, Rosales, Miranda, Santa Engracia y López Monis, escusando su asistencia los conservadores señores Aparicio y Castell.
De sobremesa se habló de la retirada de la política del señor Maura.
El señor Moret dijo que la resolución era lamentable y acaso peligrosa.
El señor Conde de Romanones disipaba el temor, manifestando que la actitud del señor Maura, siendo grave, no tenía tanto alcance ni engendraba peligros.

Al retirarse los comensales reiteraron su adhesión al Conde.
No se vuelve atrás.--Mas visitas.--Audencia al Rey.
Todos los ex ministros y muchos Diputados y Senadores conservadores, han desfilado por el domicilio del señor Maura.
Cerca de este se repitieron las tentativas de hacerle desistir de sus propósitos de retirada, pero todo fué inútil, y ante la insistencia rogó que no le hablaran de ello, pues para él la política había muerto.
El señor Maura ha escrito una carta pidiendo audiencia al Rey y éste lo ha citado para mañana á las 10 en punto.

Continúan las renunciaciones.
El señor Aparicio manifestó esta tarde que había renunciado el acta de Diputado y el cargo de vicepresidente del Congreso.
El señor Sánchez Guerra recibió varias renunciaciones, pero no las presentó, esperando hacerlo ó no, según los acuerdos que adoptaran los ministros conservadores.
Maura no recibe.--Sánchez Toca quiere ser amigo.
Muchas personas intentaron esta tarde visitar el domicilio del señor Maura, pero desde el mediodía se cerraron todas las visitas. Solo le vieron dos ó tres de los más íntimos.

El señor Sánchez Toca estuvo esta mañana á visitarle y dejó tarjeta. Además le pidió hora para hablar con él, con objeto de restablecer las antiguas relaciones de amistad.
Tampoco pudo ver al señor Maura el Obispo de Sión.
Adhesiones.--Renunciaciones presentadas y otras retiradas.
El señor Maura ha recibido centenares de telegramas de adhesión.
Las renunciaciones presentadas en el Congreso esta noche, ascendían á 20 ó 22.
Los señores Calderón (Abilio) y otros las retiraron.
Parece que el señor Maura, agradeciendo á sus amigos la atención de renunciar las actas, espresó su deseo de que no se presentaran más.

Se hallan dispuestos á renunciar también los cargos los Diputados provinciales conservadores de Madrid. Los de provincias se pusieron á la disposición del señor Lacierva.
La reunión de los ex ministros conservadores--Los acuerdos tomados.
El mayor interés político de la tarde, ha estado en la reunión de los ex ministros conservadores, celebrada en el domicilio del general Azcárraga.
En la puerta de éste esperábamos muchos periodistas y curiosos.
El primero que llegó fué el señor Ugarte, á quien le preguntamos, contestándonos lo siguiente: «Nada puedo decir, sino que trataremos el problema que se ha presentado, el que considero trascendental bajo todos los aspectos».

Luego se presentó el señor Pidal (don Alejandro), quien nos dijo que llevaba á la reunión ideas de unión para todo lo digno y todo lo necesario.
Añadió que es urgente rectificar el actual estado de cosas, y sentenciosamente manifestó que estaban gobernando los republicanos.
Después llegaron juntos los señores Dato y Sánchez Guerra, manifestando ambos que nada podían anticipar respecto á la reunión.
Seguidamente acudieron los señores Marqués de Pidal, Allendesalar, Rodríguez Sampedro, generales Linares y Ferrandiz González Bascada, Bugallá, Santos Guzmán y marqués del Vadillo. No concurren por encontrarse enfermos, los señores Marqués de Aguilar de Campo, Conde de Casa Valencia y por estar ausentes los señores Duque de Mandas, Marqués de Estella y Domínguez Pascual.
El señor Lacierva tampoco asistió por renunciar definitivamente el acta. El señor Sánchez Toca no fué invitado.
La reunión comenzó á las seis de la tarde y terminó á las nueve de la noche, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

«Los ex ministros que asistieron á la reunión, acordaron unánimemente:
Primero. Que la retirada del señor Maura responde á sus convicciones patrióticas y nobilísimas, que los reunidos en representación del partido, aprecian en todo su valor.
Segundo. Que identificados en absoluto y totalmente con su actuación y su criterio y con la acertada dirección que imprime al partido, acuerdan que los señores Dato y Azcárraga convoquen á las respectivas minorías parlamentarias, para que éstas seguramente compenetradas de los

EXQUISITOS
Chocolates San Antonio
con y sin vainilla
HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO
GRANADA
De venta en LA ORIENTAL de Gervasio Losana.

BRONQUITIS, TOS FERINA
toda clase de toses nerviosas y ebeldes de los catarros agudos CRÓNICOS. curadas radicalmente con el
FERINOL
Precio del frasco: 2 pesetas.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.
Por mayor en los Centros de Especificos.
Depositarios en Almería: Eugenio de Bustos González, Granada 35 y 37
Juan Fernández Pérez, Paseo del Príncipe 8.



COMPANIA TRASATLANTICA
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
PARA MONTEVIDEO BUENOS AIRES PARA NEW-YORK, HABANA Y VERACRUZ.
Sale el vapor «P. de Sarrástegui» el 31 de Diciembre.
Sale el vapor «Montevideo» el 24 de Diciembre.
Para PUERTO RICO, HABANA Y VERACRUZ Salidas el 10 de Diciembre.
Para cargas y pasajes debe pedirse la cabida con anticipación.
Los vapores correos de esta Compañía, salen de Buenos Aires para Almería, el primero de cada mes.

SEGUROS DE INCENDIOS Y MARITIMOS
Se efectúan seguros de mercancías por vapores y veleros y se abren Pólizas Flotantes, en condiciones ventajosas.
Representante, ADALBERTO RUIZ, Javier Sanz, número 4. (Antigua Rambla del Obispo).

A. Bianchini y Compañía, Ingenieros, S. en C.
Defensas fluviales, encañados y enfajados metálicos.
AGRICULTORES! La protección de márgenes de ríos y ramblas y la reintegración de terrenos más económica y duradera.
Pedid inmediatamente toda clase de informes en nuestra Agencia, Zaragoza, número 11, principal, Almería.
Necesitamos agentes activos en los pueblos de la provincia.

sentimientos que han tenido unánime expresión en la Junta, promuevan una manifestación de todos los elementos sociales que constituyen las fuerzas conservadoras, haciendo ostensible la solidaridad en que se hallan con el señor Maura.
Y tercero. Que para hacer más eficaz este propósito, esperen que en la próxima reunión de las minorías, presten su valioso concurso los señores senadores y diputados que hayan presentado las dimisiones».

Nombramiento -- Despedida
Hoy se ha firmado el correspondiente decreto nombrando Comandante general del Apostadero de Cádiz, al ex ministro de Marina general Pidal.
Este estuvo hoy en Palacio, despidiéndose del Rey.
BOLSA.
4 por 100 interior..... 83-55
5 por 100 amortizable 101-90
Londres á la vista.... 00 00
París á la vista..... 7-60
Subida del pan
El Alcalde señor Ruiz Giménez ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación señor Alba, sobre los problemas de Madrid, especialmente el de la subida del pan.
Es probable que se supriman los derechos arancelarios á los trigos.

Maura vitoreado--Conferencia
A la salida esta noche de los ex ministros conservadores del domicilio del general Azcárraga, esperaba en la puerta la Juventud conservadora, quien dió varios vivas al señor Maura.
A última hora conferenciaron los señores Sánchez Toca y Maura, ignorándose o que hablaran y acordaran.

Otras noticias.
Madrid, 2.
Manifestaciones del Rey
Un periodista atribuye al Rey las siguientes manifestaciones:
«Si cien veces me se presentara una crisis como la última, cien veces la resolvería en igual forma. Deseo que el partido liberal continúe desarrollando su programa con toda amplitud, pues para ello cuenta con mi absoluta confianza al Gobierno y su presidente».
Título de Castilla.
Referencias oficiosas del ministerio de la Guerra, confirman que se concederá un título de Castilla, al teniente general señor García Aldave para premiarle los servicios que ha prestado en Melilla.

No hubo manifestación
El ministro Sr. Alba ha negado las noticias exageradas recibidas de Barcelona, de haberse celebrado allí manifestaciones contra el señor Maura.
Todo se ha limitado á varios gritos que profirieron unos mozalbetes frente á la pizarra de un periódico.
Por tanto, también es inexacto que interviniera la Guardia civil.
PERPEN.
Libras esterlinas.
COTIZACION EN ALMERIA
El día 2 de Enero de 1913.
PAGARON (27'06 cheque.
Salvador Romero Hermano BANQUEROS.
Paseo del Príncipe número 10
Azúcar purgante
'Ideal G. Gazorla.
El más grato, el más económico, el de resultados más positivos y el que goza de más aceptación.
Venta en todas las Farmacias de España.
ALMERIA
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Sección recreativa.

CASOS Y COSAS.

Gedeón está invitado a una gran comida y se queda extático al sentarse a la mesa...

Se halla un aragonés en un puesto vendiendo patatas y se le acerca un hombre...

Receta culinaria.

Habas con leche.—Poner a la lumbre, en una cacerola, con dos o tres cucharadas de manteca...

Pensamientos.

Mientras los ríos corran a la mar, hagan sombra a los valles los montes...



SANTOS PARA HOY.—Stos. Antonio, p. y m., Pedro, m., Florencio, ob.

PARA MAÑANA.—Stos. Tito, ob., Aquilino, Gémino, Eugenio y cps. mrs., Rigoberto, ob., y Benita, m.

Ntra. Sra. del Carmen, ea la Catedral.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

Movimiento marítimo. Día 2. Buques entrados.

Vapor francés Algeria, de Valencia, con 600 pasajeros de tránsito y carga.

Vapor Cabo Tres Forcas, de Ceuta, en lastre.

Salidos. Vapor Algeria, para Buenos Aires, con 1.187 pasajeros y carga.

Idem Cabo Tres Forcas, para Melilla, con carga.

Juzgado municipal. Día 2. Nacimientos.

Antonio Perez, Docon, Antonia

Sánchez Villegas, Antonio Viciado Cañadas, Antonio Lozano Valverde, Emilio Belmonte Ramón, Juan Sánchez Hernández, Manuel Torres López, José Moreno Villalta, María Ortega Andújar y Augetes Salmerón Quesada.

Defunciones. Anrelia Pérez de Zaira Díaz. Casamientos. Ninguno.

NOTAS UTILES

Beneficencia. En los establecimientos benéficos existían hasta ayer...

Hospital: varones, 83; hembras: 56. Hospicio, 143 y 157; expositos, 7 y 8; Manicomio: 91 y 57. Total: 602.

Hospital provincial. Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico: don Manuel Marín. Practicante: don Manuel Pérez.

Retén de 3 a 5, practicante, don Rafael Lara.

Ha ingresado en esta prisión Luis Sánchez Castillo.

Movimiento carcelario. Quedaban ayer reclusos: 73 hombres y 7 mujeres.—Total, 80.

Sombrereria Modelo

DE CONSUELO RODRIGUEZ. EXPOSICIÓN DE SOMBREROS DE INVIERNO ULTIMAS CREACIONES VARIADAS Y ELEGANTES PARA SEÑORAS, SEÑORITAS Y NIÑAS.

Tengo el gusto de invitar a mi distinguida clientela a que visite la exposición abierta al público en mi establecimiento, donde encontrará satisfechos sus más delicados deseos en este ramo.

Ricardos núm. 1, Almería. ALMERIA. Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

INDISCUTIBLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TES Y TAPIOCAS



Neurastenia, Anemia y Debilidad general SUCURACION CON EL MIOGENOL DEL DOCTOR M. CALDEIRO SALUD, FUERZA, VIGOR.

Tónico reconstituyente a base de Nucleógeno y Arrhenal Remedio soberano para el Agotamiento de los Nervios Convalecencias, Endaquecimiento, Anemia, Tisis, Parálisis Vértigos Trabajos anormales, etc.

CORSETERA.

JUANA NAVARRO AGUILAR Premiada con Diploma de Honor del Concurso Comercial

Se construyen corsés rectos y tímicos modelos de París, de legítimas batallas a medida, desde quinientos pesetas en adelante.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

COMPRA DE toda clase de MONEDAS DE ORO y billetes extranjeros. Salvador Romero y Hermano. Paseo del Príncipe núm. 10.

Banco Hipotecario de España. Préstamos al 4 y 1/4 por 100 anual. Agentes: Salvador Romero y Hermano, Paseo del Príncipe, 10.

LA ESPANOLA. Compañía anónima a prima fila de seguros sobre accidentes del trabajo. Inscrita en el Registro Especial del Ministerio de Fomento por Real orden de 2 de Julio de 1909. Capital social: 1.000.000 de ptas.

Para vestir con elegancia, pront y barato, no hay como la casa CIUDAD DE LONDRES. JOSE MOLINA E HIJOS. GRANADA, 2, Y PLAZA NICOLAS SALMERON, 1.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER. Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

EL ARCO IRIS Droguería y Perfumería de Julio Fernández Pérez. Productos químicos pinturas y barnices, aguas minero-medicinales, e specialidades nacionales y extranjeras.

MATIAS LOPEZ CHOCOLATES Y DULCES. Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

¿QUE ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE. SOLUCION PAUTAUBERGE.

Línea de vapores Tintore. Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor. TINTORE. Salidas de Barcelona, los miércoles.

Vapor para Orán. El magnífico vapor español TURULESA. De Almería para Orán, los días 11 y 21 de cada mes. De Orán para Almería, los días 20 y 30 ó 31 de cada mes.

Cementos de la Sociedad J. & A. Pavin. La cal eminentemente hidráulica y el cemento portland de Lafarge y del Torge es lo mejor que se conoce en el mundo.

Azúcar purgante Ideal G. Cazorla. El más grato, el más económico, el de resultados más positivos y el que goza de más aceptación.